

[PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.

No se publica los fines.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguero, 18, bajo.

El régimen del silencio.

Casi todos los periódicos procuran satisfacer el justo deseo de la opinión pública, hasta hoy ignorante de cuanto pueda hacerse en Filipinas, una vez lograda la pacificación que anuncia el Gobierno, para evitar nuevas desdichas.

Algo de misterioso é inexplicable encontramos nosotros en el silencio del general Primo de Rivera. Es para llamar la atención que donde los más pequeños éxitos obtienen publicidad y elogios extraordinarios, se reserven los detalles y pormenores de un suceso tan grato para todos los españoles, políticos ó no políticos, y sobre todo para la opinión alejada de esta clase de luchas.

Esta pacificación que *El Ejército Español* juzga obra de encantamiento, será cierta; pero, ¿qué razones pueden abonar el silencio del Gobierno? Parece lógico que pudiendo presentar este éxito como débil compensación de tanto fracaso, se hubiera apresurado Cánovas á publicar uno á uno los triunfos militares y políticos que hayan procurado el término de la insurrección filipina.

Y como precisamente ha sucedido lo contrario, es de sospechar que esta pacificación es un artificio más con que el Gobierno pretende reducir la enemiga de la opinión pública justamente irritada por el triste papel que la corresponde en este régimen aparentemente constitucional que sufrimos.

Porque si el éxito del general Primo de Rivera es realmente digno del *Te-Deum* con que dentro de pocos días habrá de solemnizarse, y el Gobierno oculta al país aun sus triunfos, por sistema, habrá que convenir en que como dice *El Ejército Español*, ya raya en profundo desprecio de la opinión pública y del justo interés de todos los ciudadanos tal conducta.

Este es el régimen del silencio, cuando no de la mentira.

Las crisis no se aclaran ante el país, la política internacional es un misterio, la Hacienda un secreto para todo español que no se llame Navarrorreverter ó Cánovas, la guerra de Cuba un geroglífico; cuando por casualidad suena un triunfo, aparente ó ficticio, también se reserva el Gobierno sus detalles, como si juzgara al país incapacitado, no ya para dirigirse, sino para conocer sus intereses.

JUEVES DE GEDEÓN.

—¿Pégame una bofetada, Calínez!
—No puedo; me nombrarían ministro perpetuo; ¿y por qué he de pegártela?
—Por tonto.
—Entonces iba á tener que estar repartiendo bofetadas á diestro y siniestro. ¿Pero qué tonterías han hecho?
—Venir apresuradamente de Cataluña.
—¿Como el general Martínez Campos?
—Lo mismo.
—Pero á ti nadie te había llamado.
—Me vine yo sin que nadie me llamara.
—Entonces no puedes quejarte más que de ti mismo. ¿Viniste en el tren del general?
—En ese tren vine.
—¿Traía alforjas D. Arsenio?
—¿Pero no has visto que no las necesitaba para ese viaje?
—¿Y á ti que te trajó á la corte?

—El olor de la crisis.
—¿Pero ha habido crisis!
—¿No la sabes, Calínez? Con consultas y todo.

—Espera, si; recuerdo haber oído decir... pero de esto hace más de dos años.
—No, hombre, ahora. Cinco días de crisis.

—¿Y qué ha resultado?
—¿Que siguen los mismos!
—¿Entonces que han hecho los ministros en esos cinco días?
—Novillos.

—Claro, vacando es natural, no podía suceder otra cosa.

—Otros dicen que vacunarse.
—¿Ah ya, si se trataba de acto tan importantísimo para la salud del ministerio comprendo que hayan tenido cinco días á la nación emocionada é intranquila. Y que, ¿había habido algún caso en el Gabinete?

—Si, el presidente con viruela loca.
—¿A la vejez locuras!

—Que quieres, algunas personas las hacen á todas edades.

—Es mucho D. Antonio; cuando no tiene una erupción la anda buscando. En Europa no hay ya más que él y el Vesubio.

—¿Hablas de volcanes?
—¿Claro!

—Pues no te equivoques como aquel actor que dijo: «¡Un balcón tengo en el pecho!»

—Si, y le nombraron senador vitalicio.

—¿Pero de verdad no sabías lo de la crisis?

—Ni una palabra, Gedeón. Estos días me he dedicado á devolver varias visitas sin ocuparme de otra cosa. Estuve en casa del general Blanco, quien por cierto me habló de Marañón. ¿Tu sabes lo que ocurrió en Marañón? ¡Oh, Marañón! Pues bueno, otro día visité al general López Dominguez. Me dijo que no sabía nada de la guerra de Cuba. Se lo creí; á mi y á Weyler nos sucedió lo mismo. Visité también á Elduayen en su casa, y este me aseguró que él no cambia de ideas en veinticuatro horas. Como tienen tan pocas, no me extrañó su aseveración. Más fácil le es cambiar de estatuas, y eso que solo tiene una y en Vigo. También he visitado á D. Alejandro Pidal: le encontré con la Suma en la mano; tiene cinco dedos. Le faltan tres para formar ministerio. Y por último, visité al portero de Sagasta.

—¿Como, al portero de Sagasta! ¿No subiste á ver á D. Praxedes?

—No; me dijo el portero que casi era lo mismo, porque no le encontraría en casa. Insistí, sin embargo, haciéndole notar mi calidad de prohombre entre los liberales, y entonces el portero exclamó: Bueno, como estar, está; pero no quiere que ustedes suban. De suerte que dejé mi tarjeta en la portería, única manera posible de visitar á un jefe de partido que no quiere que suban sus correligionarios.

—Veo, Calínez, que con efecto, estuviste estos días muy ocupado; pero me asombra tu ignorancia respecto á la crisis, porque todos los personajes que me acabas de citar son precisamente los que han intervenido en aquella.

—Pues á mi no me dijeron absolutamente nada, y si es cierto, como tú aseguras que después de sus consultas sigue el mismo ministerio, presumo que lo mismo hicieron en otras partes. Diría cada uno de ellos: «Yo bueno, gracias.» Y luego hablaría del tiempo ó de lo mal que está el servicio doméstico. Después de todo, una crisis como la pasada no merecía otra cosa; yo la he visto varias veces en diversas ferias.

—¿Tú has visto una crisis como esa en las ferias?

—Si, hombre, yo he visto el baul misterioso, que viene á ser lo mismo.

—¿Qué es eso del baul misterioso?

—Voy á explicártelo. El prestidigitador, ilusionista ó como quieras llamarle, presenta á los espectadores un baul ca-

paz de contener en su interior á una persona. Cuando los ministros son de la falla de Castellano, Tejada y consortes, puede contener lo mismo un Ministerio. Abre el ilusionista el baul para que los espectadores se enteren de que no tiene doble fondo, ni trampa ni cartón, y mete luego en el artefacto de viaje al Ministerio. Cierra el baul con doble llave, lo lía con un kilómetro de cuerda, pone en las junturas lacres y precintos y suspende las sesiones de Cortes.

—Hasta ahora va muy clara la explicación del baul misterioso, Calínez.

—Continúa, Gedeón, describiendo la pasada crisis. Señoras y señores, dice entonces el ilusionista dirigiéndose al público, compuesto en su mayor parte de liberales y capitanes generales sin graduación; ya tienen ustedes el Ministerio metido en el baul; ¿para dónde quiere el respetable público que lo facturemos? (No necesito decirte á donde queremos todos los españoles que se vaya el Ministerio.) Imposible, señores, responde el ilusionista; no lo recibiría el padre Padilla, porque el Gabinete ya no existe, la crisis es total; los ministros han desaparecido. (Movimiento de curiosidad en el público) El ilusionista rompe lacres y precintos, suelta la lía, da vueltas á la llave, abre el baul y enseña el interior de este á los espectadores. No hay nada, efectivamente; los ministros desaparecieron por arte de brilli-birloque.

—¿Tal vez sin enterarse ellos mismos?

—De seguro; estos ministros no se enteran ni de cuando los escamotea Cánovas. Estalla el jubilo entre los liberales al ver el baul vacío; durante un buen rato todas son felicitaciones y enhorabuena. Rancés hace unos chistes; Sagasta se echa á temblar de miedo ó de alegría. Llega Martínez Campos todo resudado. Gran emoción, en fin. El ilusionista, mientras tanto, cierra de nuevo el vacío y misterioso baul, lo lía, lo lacra y lo precinta. Habla de sus trescientos libros, de su posición angusta, de su fama universal y de sus alcachofas, y cuando se calma algún tanto la efervescencia pública dice con voz enfática:—Ahora, señores, la tercera parte del experimento, ó sea la solución de la crisis. En el baul no hay nada, como usted se han visto; abramoslo de nuevo y veamos en qué para todo esto. Torna á romper lacres y precintos, á volver llaves y á desatar cuerdas. Levanta al fin la tapa del baul, la gente se precipita á ver lo que hay dentro, y entre el asombro público van saliendo del fondo del artefacto la misma mano de Tetuán, el mismo bacillus de Castellano, los mismos ojos de Linares Rivas, la perilla de Cos, el vientre de Azcárraga, el cuarto, siempre menguante, de Navarro Reverter, la cómica seriedad de Tejada y la cara á escuadra de Beránger, ó sea el mismísimo Ministerio metido antes en el baul, escamoteado y vuelvo á la postre á resucitar. Esto, amigo Gedeón, le he visto yo muchas veces en las ferias de Viñudino, Navalcarnero y Majadahonda. Por eso no me ha maravillado ni sorprendido la crisis del baul misterioso.

—Y dime, ¿en los pueblos que acabas de citar se hace también el experimento con un Ministerio?

—No; generalmente la escamoteada es una señorita.

—¿Ah, ya! ¿Y tú qué crees respecto al misterio del baul misterioso?

—El misterio, Gedeón, se aclarará indudablemente algún día. En cuanto al baul puedo decirte lo que de todos los bauls. Son muy útiles para un viaje.

(De Gedeón.)

Paotillas.

Pasada ya la crisis, don Praxedes Sagasta se muestra satisfecho

y se envuelve en la bata. Recuerda de su historia las numerosas páginas desde que de ingeniero se doctoró en las aulas.

Aquellos días faustos en que iba á la parada con el morrión famoso y al cinto la charrasca; sus épicas proezas cuando en las barricadas contra los moderados tomó parte en la danza; sus noches de *La Iberia*, en cuyas grandes planas artículos fogosos de oposición trazaba; el triunfo de Alcolea, que le elevó á las altas regiones del Gobierno con Prim y Lorenzana; su exaltación más tarde á jefe ó Patriarca de aquellos calamares de tantísima fama; sus luchas con Zorrilla á quien le echó la pata haciéndole por último retirarse á Tablada; su culpa con el otro de que el Rey se cansara de ver tantos infundios y se volviera á Italia; su nuevo advenimiento á las esferas altas del poder, aceptando la Ley republicana; su candida sorpresa cuando vió que la espada de Sagunto el antiguo régimen restauraba; la larga penitencia que le echó entonces Cánovas á fin de que ayunase y se purificara; después, purificado, el perdón de las faltas y en el turno pacífico su ansiadísima entrada; y por último, luego, subidas y bajadas en número infinito con arreglo á *contrata*.

Animado don Praxedes con estas remembranzas dijo para sí mismo rascándose la barba:—Las cuestiones pendientes están muy complicadas y hoy en el poder solo sin sabores se pasan y penas y disgustos y conflictos y lástimas que acortan la existencia y el cocido acibaran. Cargue con todo eso mi amigo Antonio Cánovas, que yo mientras no escampe mejor estoy en casa. Los míos se alborotan porque no comen magras; janda y que coman cardos ó que no coman nada!

Dijo y tranquilamente se arrebujó en la bata y de allí á poco rato ígran Dios, como roncaba!

El sin par don Antonio Cánovas del Castillo quería irse á la Huerta dejándose de líos, para leer con calma unos trescientos libros que sin abrir siquiera tiene en su domicilio. Y, claro, como el hombre está muy convencido de que salvarnos puede el solo del abismo, aceptó resignado el duro sacrificio de seguir siendo jefe

del Gobierno. ¡Magnífico, sorprendente, sublime rasgo de patriotismo! ¡Poder estar en casa descansado y tranquilo leyendo de qué modo se plantan cebollinos y verse precisado a no dejar los hilos del mundo únicamente por ser aquí el más listo! ¡Qué desgracia tan grande, qué dolor, qué martirio sufre ahora por nosotros Cánovas del Castillo!

ESTRANI.

Desde Sevilla.

Hacer una crónica cuando se está fatigado por un calor excesivo, é interrumpido por el mormullo incesante de un centenar de consumidores que bañados en su propia tinta acuden al café en busca del caracolillo más ó menos auténtico, es tarea harto penosa y difícil de llevar á cabo sin cometer un lapsus lingue.

Este rum rum perturba las ideas y no deja escribir todo lo que se quiere, que dicho sea de paso no ofrece ningun interés particular. Sevilla no es más que un pueblo grande, que no puede llenar ni una columna de un periódico con un asunto puramente local á causa del amaramiento ó monotonía de sus costumbres.

Las tres ramas de su sociedad hay que buscarlas siempre en el mismo sitio; estas, á la clase trabajadora en la taberna; á la media en el café y á la aristocracia en su casa.

Muy rara vez suele alterarse el sistema, y esas rarezas son las que aprovecha la gente de pluma para llenar cuartillas.

Ahora con la próxima festividad del Corpus, Sevilla toma otro aspecto casi análogo al de su feria renombradísima á juzgar por los preparativos que se están haciendo.

La plaza de San Francisco y demás calles por donde la procesión ha de hacer su carrera, están provistas de un magnífico entoldado y adornadas con profusión de gallardetes, arcos de follaje, y caprichosos mecheros de gas que con sus variadas combinaciones de luz han de prestar animación al hermoso cuadro. Anunciase además por medio de vistosos programas una serie de espectáculos, y es lástima grande que entre ellos no hayan anunciado la disminución de temperatura, aun cuando hubiera sido necesario alterar los precios.

Los Jardines de Esclava se inauguran esta noche con una compañía de ópera pesetera y entre ella y su vegetación (la de los jardines, eh?) contribuirán á la frescura de los sevillanos.

El teatro de San Fernando volvió á abrir sus puertas anoche con las «Folles Parrison», ó sea un jeroglífico de cinco muchachas: probablemente pertenecen al género femenino, cada una hija de su nación; pero se conocieron en París y allí juntas, aprendieron á llevarse las puntas de los pies á la frente, y con semejante disculpa moral han venido á España para lucir... sus habilidades, que ellas llaman por mal nombre baile. El público fué muy escaso y tendrán que marchar con sus francesadas á otra parte.

Por último; en el teatro del Duque actúa una compañía de zarzuela chica bastante aceptable, habiendo puesto en escena *Las bravias*, obra que huele á Lopez Silva á un kilómetro de distancia, y donde no hay un solo personaje que no sea chulo. ¡Cuándo saldremos de este atolladero! La música no es de lo mejor que ha escrito el insigne Chapí, pues á excepción del «septimino», los demás números pasan completamente desapercibidos. Después de todo, la obra pasa, hace reír, y da dinero, por lo demás... ¡qué importa el arte!

ANTONIO DÍAZ GARCÍA.

Sevilla 11 de Junio de 1897.

Tenemos el gusto de consignar en nuestro periódico, que las **Pastillas ciorobor-sódicas con cocaína**, es un remedio seguro para combatir toda clase de enfermedades de la boca y garganta, según testifican eminentes médicos y confirman aquellos pacientes que han tenido necesidad de usarlas.

Las varias imitaciones que de ellas han hecho distinguidos farmacéuticos, corroboran la eficacia de tan preciado medicamento.

Nosotros sinceramente aconsejamos á

todos los que padezcan de la boca ó garganta, el uso de las verdaderas **PASTILLAS BONALD**, en la seguridad que por sus resultados agradecerán nuestro consejo.

Sección oficial.

El Boletín del 14 publica:

Edicto del Alcalde de esta ciudad, anunciando nuevamente la subasta que se verificará el 15 de Julio próximo, para contratar las obras de construcción de un mercado de hierro, bajo el tipo de 193.904 pesetas 40 céntimos, y publicando el pliego de condiciones para la misma.

Otros de los Alcaldes de Fregenal, San Pedro y Alconchel, exponiendo al público los borradores del apéndice al amillaramiento de la riqueza urbana, rústica y pecuaria, y el primero también la matrícula industrial y el padrón de cédulas.

Otro del Alcalde de Medina de las Torres, anunciando la subasta para el arriendo de los derechos de consumos.

Sección local.

La verdad en su lugar.

El Ayuntamiento no celebró sesión el lunes, como dijimos en LA REGIÓN de ayer, por no haber concurrido suficiente número de concejales, no por resistencias de *alguien* que se ponga á la construcción del arco que acostumbra á erigir el Municipio para la procesión del Corpus.

Sólo á los que son capaces de ciertas pequenezes, por no calificarlas de otro modo, se les puede ocurrir que habiendo asistido suficiente número de concejales para celebrar sesión, dejara ésta de verificarse.

Para que la hubiese el lunes, se empleó el único medio que puede utilizarse en determinados momentos para que el cabildo no se celebre en segunda citación; esto es, rogar por medio de los porteros y alguaciles, á los concejales que no habían acudido al palacio municipal, que lo hiciesen sin demora, si lo tenían por conveniente; pero á pesar de esa excitación, no llegaron á reunirse los 14 que se necesitan para tomar acuerdos.

De los ocho republicanos que hay en la Corporación, asistieron seis; de los nueve conservadores (no incluyendo al Alcalde, que estaba ausente), concurrieron los cuatro que no acostumbran á faltar nunca; y de los fusionistas vimos en el palacio municipal á los Sres. Hidalgo y Bejarano.

Anoche se dió parte al Juzgado de instrucción, de que en el sitio llamado de Los dos Pozos, término de esta ciudad, se encontraba el cadáver de Manuel Suarez Cerrato, de oficio cazador.

A lo que parece, el Manuel salió á ejercitarse en su oficio hace tres ó cuatro días, y al ver que no regresaba á Badajoz, su padre comenzó á hacer gestiones para averiguar su paradero.

Se cree que la muerte de dicho individuo ha sido ocasionada por una enfermedad que de vez en cuando le aquejaba.

El Manuel fué herido hace tiempo en ocasión de estar cazando, y con tal motivo se siguió causa en dicho Juzgado de instrucción.

TRIBUNALES.

Anteayer y ayer se ha visto ante el Jurado la causa instruida contra nuestro particular amigo D. Sebastian Bueno Sanchez y otros vecinos de Fuente del Arco, por malversación de fondos y otros supuestos delitos.

El veredicto del Jurado fué de inculpabilidad, y el tribunal de derecho dictó sentencia absolviendo libremente á los procesados y declarando de oficio las costas.

Felicitemos al Sr. Bueno Sanchez y á las demás personas comprendidas en la causa, por el término que ésta ha tenido.

Ayer tarde regresó á esta capital el Alcalde, D. Antonio Gonzalez Cuadrado.

La esposa de nuestro amigo y correligionario D. Francisco Romero ha dado á luz, con felicidad, un hermoso niño.

Damos por ello la enhorabuena á nuestro amigo y á su señora.

Junta de socorros.

La constituida en favor de los inútiles y enfermos que regresen de Cuba, se re-

unió ayer, acordando socorrer con 50 pesetas á José Escaso Pedrero, soldado del batallón cazadores de Mérida.

Junta local de Instrucción pública.

El Alcalde interino ha citado para las diez y media de la mañana de hoy á la Junta local de Instrucción pública, para resolver si en las escuelas municipales se suprimen las clases por las tardes, aumentándose las horas destinadas á las de la mañana.

El palacio de Godoy.

Hoy por la mañana se firmará la escritura de adquisición por el Ayuntamiento, del palacio referido y se pagarán las 20.000 pesetas del primer plazo.

Las carretillas.

El Alcalde interino previno ayer al jefe de la escuadra de barrenderos que presten servicio todas las tardes las ocho carretillas que para el recogido de basuras tiene la susodicha escuadra.

Pan decomisado.

Ayer fueron decomisados 41 panes por estar faltos de peso.

Leemos en La Opinión de ayer:

«El día del Corpus comenzarán por la noche las veladas en el paseo de San Francisco, habiendo tenido la satisfacción de oír alguno de nuestros redactores, de labios del Sr. Alcalde interino, que no había atendido las observaciones de La Opinión, y dado órdenes á la banda municipal para que el domingo último cambiara las horas de concierto en dicho paseo, por no causar daño á los que celebraban función en el Teatro de Ayala aquella noche, según dicen, con fines caritativos.

Fuera de esto, de la caridad, que para nosotros como virtud la más preciada, tiene todos los respetos, más valía que el señor Alcalde no se hubiera dejado llevar de sus sentimientos.

No ya la literatura, sino hasta el sentido común, le hubieran agradecido el que se suspendiese aquella fiesta.»

Estamos de acuerdo con La Opinión, y el Alcalde interino siente hoy, seguramente, no haber atendido las indicaciones del colega.

Procedente de Zaragoza llegó ayer á esta capital el joven D. Juan Murillo Pizarro, después de haber aprobado, con notable aprovechamiento, el año preparatorio de leyes.

Nuestra enhorabuena.

El señor conde de la Torre del Fresno llegó ayer, con su apreciable familia, de vuelta de la temporada campestre.

D. Luis Gonzalez y D. José Muñoz llegaron en el portugués, después de haber asistido al meeting silvelista que se celebró en Madrid en el teatro Moderno.

HERNIAS (quebraduras), OBESIDAD, DOLOR.

Se curan con los renombrados inventos del ortopédico especialista **D. Pedro Ramon**. Carmen, 38, 1.º Barcelona.

A ruego de varias personas de Badajoz, el delegado de la casa, perito auxiliar de D. Pedro Ramon, se detendrá los días 16 y 17 en esta capital, recibiendo á cuantos deseen consultarle, en la fonda de París, de once á una.

Pasará al domicilio de quien lo solicite.

CERVECERIA DEL GALLO.

11, Plaza de la Constitución, 11.

El dueño de este establecimiento, en el constante deseo de proporcionar á sus favorecedores lo mejor que se conoce en todos los artículos que se expendan en su Cerveceria, ha contratado á uno de los mejores operarios de la repostería de Viena, de Madrid.

Por lo cual tiene el gusto de participar á su distinguida clientela, que desde el sábado 12, se sirven todos los días y á todas horas helados superiores de todas clases y con especialidad las finas.

También encontrará el público en este magnífico local, un extenso surtido en refrescos de todas clases y cervezas nacionales y extranjeras, vinos y licores, y todo lo concerniente al ramo de café, repostería y pastelería.

Servicio telegráfico.

Varias noticias.

Madrid 16 (12'5 m.)

Un despacho de París dice que en dicha capital se habla de telegramas particulares de Washington, que dan cuenta de nuevas ofensas inferidas á España.

* * *

En Londres ensayóse el paso del cortejo para el jubileo de la reina Victoria.

La carrera se corrió con el mayor éxito, presenciando el ensayo una compacta multitud.

* * *

Comunican de Barcelona que en Vega de Panadés, dos niños encontraron en la calle una caja de hoja de lata, llevándola á su casa, donde intentaron abrirla.

Para ello, dieron varios golpes, estallando la caja, hiriéndoles gravemente, así como á la madre de ambos que se hallaba próxima.

Desesperase de salvar á uno de los muchachos.

El edificio sufrió desperfectos. La caja contenía dinamita.

Medidas sanitarias.

Madrid 16 (2 m.)

El Consejo sanitario de Tanager ha acordado adoptar todas las precauciones necesarias para impedir que se desarrolle la peste, importada por los peregrinos que fueron á la Meca.

Lachambre enfermo.

El general Lachambre, recién venido de Filipinas y en cuyo honor preparaban algunos obsequios los elementos militares, se encuentra enfermo.

¿Guajará?

Anunciase una combinación de gobernadores de provincias.

Cánovas no se muerde la lengua.

Madrid 16 (2'30 m.)

El Sr. Cánovas del Castillo ha calificado de mentiras indecentes cuanto se dice respecto á la indemnización para la viuda del dentista Ruiz.

¿Le dará caza?

El vapor norte americano *Marblehead* persigue nuevamente al *Dauntless*, que está al servicio de los filibustros cubanos.

BUENA PARTIDA

de chicharos, garbanos y arbejones. De venta en casa de D. José Rincón y Funes, plaza de la Constitución, núm. 3.

REGISTRO CIVIL.

DIAS DEL 11 AL 15 DE JUNIO.

FALLECIDOS.

Cecilia Cámara Vacas, 11 meses, raquitismo. Felisa Cabeza, 44 horas, no haber nacido de todo tiempo.

Dionisia Gonzalez Reyes, 78 años, enterocolitis crónica. Aurora Benitez Trujillo, 74 años, enterocolitis crónica.

Isabel Macías Cantudo, 9 meses, tabes mesentérica. Venancio Rivero Bernardo, dos meses, empoberamiento fisiológico.

Luis Rueda Vaquerizo, dos meses, meningitis aguda. Manuela Macías Quintano, cinco meses, fiebre perniciosa.

Antonio Rodriguez Sardiña, un año, una raquitis. Angel Pacheco Balbas, 63 años, tuberculosis pulmonar.

Manuel Lopez Ullan, 72 años, epiteloma del labio inferior. Petra Crespo Camprobin, 64 años, afección nerviosa.

Juana Hormigo Rabazo, 58 años, la estrangulación herniaria. Antonio Rodriguez Santamaria, dos meses; muquit.

Fernandez Expósito Mendez, 21 días, falta de desarrollo. Rafael Algaba Piñero, 16 meses, bronquitis capilar.

Antonio Garcia Magariño, seis meses, fiebre infecciosa.

NACIDOS.

Amada Carballo Cruz. Angela Diaz Gonzalez. Bernabé Salas (expósito).

Mariano Muñoz Maqueda. Dionisio de Sosa Martínez. Cándida Trejo Urosa.

Luis Pascual García. Antonia Prieto Suarez. Roberta Rendon Carmona. Inés Feijóo Pascasio. Angel Casco Miño.

CASAMIENTOS.

Juan Gomez Rodriguez con María Santos Diez. Joaquín Maria Pulido con Mariana Espinosa Rebollo.

José Maria Palanco Ortiz con Presentación Romero Alianza.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña».

TRILLADORAS.

Se vende en buenas condiciones una trilladora sistema RUSTON, con fuerza de 12 caballos de vapor.

También se vende muy barata, una trilladora «Ransomes», sin locomóvil.

Segadoras **Osborne**, indispensables para segar las cebadas que han crecido poco.

Luis Montalbán informa acerca de las condiciones de precio y pago de estas máquinas.

PLAZA DE TOROS.

Se subarrienda la de Badajoz para celebrar corridas, novilladas, capeas y toda clase de espectáculos taurinos durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre.

Dirigirse á Luis Montalbán, en Badajoz, para saber precio y condiciones.

CUADRO

de la marcha de los trenes que salen de esta ciudad y de la que llegan á la misma, con arreglo al itinerario siguiente:

	SALIDA		LLEGADA		NOMBRES TITULARES DE LOS TRENES
	Horas	Minutos	Horas	Minutos	
ESPAÑOLAS	5	25 t.			Mixto discrecional.
				9	m. Idem.
	8	m.			Correo.
			5	10 t.	Idem.
PORTUGUESES			9	40 n.	Mixto.
	9	10 m.			Idem.
			7	10 m.	Correo.
	7	10 n.			Idem.

CORREOS DE LAS VILLAS

Sale de esta capital á las 9 y 30 minutos de la mañana.
Llega á Badajoz á las 3 de la tarde.

DROGUERÍA DE EDUARDO CAMACHO,

29, CALLE DE LA SOLEDAD, NÚM. 29.

BADAJOS.

Drogas y productos químicos para la industria y las artes, Farmacia y Fotografía.

Especialidad en colores en pastas y polvo.

Barnices, brochas y artículos para pintores.

Aguas minerales naturales, Sosa cáustica, Jaboncillo, Colofonía, Tintes, Biberones, Geringas, Bragueros, etc., etc.

ALMACEN DE HIERROS

MATERIALES DE CONSTRUCCION Y CARBONES MINERALES

DE

Martinez, Bernardo y Compañía.

Plaza de SAN FRANCISCO, Núm. 15, 16 Y 17.

LA LEGALIDAD

Laboratorio Químico-Farmacéutico Y DROGUERÍA

DON RICARDO CAMACHO

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña, por sus productos químicos y farmacéuticos. Miembro titular, con medalla de primera clase, de la Sociedad Científica Europea de Bruselas.

Bálsamos, cápsulas, esencia de zarzaparrilla, emplastos, emulsión de aceite de bacalao, extractos, jarabes, píldoras, tinturas, vinos, aguas medicinales, azufre líquido volcanizado, agua Lemery.

Depósito exclusivo del sulfato de quinina Richard, así como de casi todos los específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, productos químicos para la farmacia, fotografía, tintorería, etc.

Biberones, geringas, bragueros, termómetros, speculum, eura de Lister, etc.

Barnices, brochas, pinceles, pinturas preparadas de todas clases, jaboncillo, colofonía, sosa cáustica, anilinas de todos colores.

Plaza de la Constitución, 12 y Gobernador, 2 y 4
BADAJOS

SE VENDEN

EN CASA DE

D. José Rincón

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 3,

á precios muy económicos

Garbanzos blandos y de buen tamaño. Chicharros.

Freijones.

Tres máquinas segadoras, sistema Elizalde.

Dos máquinas desgranadoras de maíz

Y una máquina aventadora de granos

En la Administración de este periódico, **ARCO-AGUERO, 18, BAJO,** se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

hasta las ocho de la mañana.

ESTERAS Y ARQUILLOS

En la antigua y acreditada casa de MORA encontrará el público un bonito y variado surtido, en esteras para la presente temporada.

MORA

PRECIOS BARATÍSIMOS

MORA

19, PLAZA DE LA SOLEDAD, 20.

BADAJOS.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

DISPONIBLE

ALMACEN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

DE
ANTONIO COVARSI

AGENTE DE ADUANAS

ESCOPETAS, REVOLVERS Y CUCHILLOS DE MONTE MONTURAS, BRIDAS, BOCADOS, ES-TRIBOS, ETC.

Pólvoras sin humo y de todas clases.

Cartuchos cargados para caza, calibre 16, á 6 pesetas el ciento. En calibre 12, á 8 pesetas el ciento.

Cartuchos para caza, clase superior «Extra», cargados con pólvora inglesa FFF y taco engrasado, á 10 pesetas el ciento en calibre 16, y á 12'50 pesetas el ciento en calibre 12. Cargados con pólvora sin humo, aumentan el precio 2'50 pesetas el ciento.

OBRAS MUSICALES, PAPEL PAUTADO Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Se compran cuadros y objetos antiguos.

(SE FACILITAN CATALOGOS GRATIS).—CALLE CALATRAVA, NÚM. 3.



El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula, linfatis- mo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco; 12 frascos 10 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pinar, 6, Barcelona, y principales de España.

ANUARIO DEL COMERCIO

DIRECTORIO DE LAS 400.000 SEÑAS DE

DE **ESPAÑA**

ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

Décimanovena edición, 1897.

(BAILLY-BAILLIERE)

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1884 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso internacional de Madrid de 1890, y la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893.

RECONOCIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ÓRDENES

Obra útil é indispensable para todos. Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encartonados en tela de más de 1.500 páginas cada uno y comprende:

1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.—3.º

ESPAÑA

por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.º Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.º Cuba, Puerto-Rico é Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria.—6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Guayana Francesa.—7.º Reino de Portugal y sus colonias.—8.º Sección Extranjera.—9.º Sección de anuncios, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general.

Precio: 25 pesetas.

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,

BADAJOS

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem.

La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.